
PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA 

Comitê de Governança Digital – CGD/PR 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DO CGD/PR 

 

I. LOCAL E DATA 

28 de fevereiro de 2018 – 10:30h 

Sala de reunião 215 do Anexo II 

 

II. PARTICIPANTES 

SA – Antonio Carlos Paiva Futuro (Titular) 

SA – Clóvis Curado Júnior (Suplente) 

DITEC – Edvaldo Noleto Perna Filho (Titular) 

DITEC – Moisés Henrique Castro da Silva (Suplente) 

SEGOV – Ana Tereza Correia Bezerra de Castro (Titular) 

Casa Civil – Luiz Carlos de Azevedo (Titular) 

GP – Stella Matos Batista Lima (Titular) 

GSI – José Garcia da Luz (Titular)  

VPR – Helen Gonçalves Dias (Suplente)  

SAE – Luis Fernando de Lara Resende (Titular) 

SPPI – Mauro Biancamano Guimarães (Titular) 

SECOM – Maria Lucia Valadares e Silva (Titular) 

SECOM – Anderson Parreiras Riedel Lima (Suplente) 

SEAD – Nelson de Andrade Junior (Suplente) 

 

III. PAUTA 

1. Leitura e aprovação da ata anterior. 

2. Leitura e aprovação da minuta da POSITEC/PR. 

3. Norma de Utilização do Serviço de Impressão 

4. Informes. 

5. Outros assuntos e encerramento. 

 

IV. ASSUNTOS TRATADOS 

1. Foi realizada a abertura da reunião do Comitê de Governança Digital da Presidência da 

República – CGD/PR, com uma breve explanação sobre os tópicos da agenda a serem 

discutidos.  

2. A ata da quinta reunião ordinária de 2017 foi previamente distribuída aos membros e 

aprovada por unanimidade.  

3. Foi realizada a leitura da proposta da Política de Segurança da Informação em meios 

Tecnológicos da Presidência da República – POSITEC/PR, contemplando as 

considerações e sugestões de alteração previamente encaminhadas à Secretaria 

Executiva do CGD/PR. 

4. Novas sugestões dos membros do Comitê foram deliberadas e incorporadas durante a 

reunião e a POSITEC/PR foi aprovada por unanimidade. 

5. O Coordenador do Comitê ressaltou a necessidade de melhoria da comunicação sobre 

os assuntos relativos à Segurança da Informação, tais como, uso seguro do serviço de 
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nuvem da PR, uso seguro do serviço de correio eletrônico, divulgação do webmail da 

PR, dentre outros. 

6. O representante do GSI apontou a necessidade da elaboração da Política de Segurança 

da Informação da Presidência da República, que abordará sobre os demais ativos de 

informação, não se restringindo apenas aos ativos de tecnologia. 

7. O Diretor de Tecnologia informou que a DITEC está elaborando proposta para 

campanha de promoção da cultura de Segurança da Informação na PR. 

8. O Diretor de Tecnologia apresentou a Norma de Utilização do Serviço de Impressão, 

demonstrando os principais tópicos do documento. 

9. O representante da SPPI sugeriu a implantação de aplicação que informe ao usuário o 

seu consumo do serviço de impressão. 

10.  Foi proposta como pauta para a próxima reunião ordinária do Comitê, as seguintes 

apresentações: a) da tabulação dos sistemas de informação informados pelos órgãos 

que compõe o CGD e das respectivas demandas de desenvolvimento de sistemas 

encaminhadas à DITEC; e b) dos sistemas da SEAD. A proposta foi aceita por 

unanimidade. Também foi aprovada proposta de apresentação a ser feita pelo Diretor-

Presidente do Instituto Nacional de Tecnologia de Informação –  ITI/CC/PR. 

 

V. DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTOS 

1. Serão itens da pauta da próxima reunião ordinária do CGD: 

a. Apresentação da tabulação dos Sistemas de Informação informados pelos órgãos 

que compõe o CGD e das respectivas demandas de desenvolvimento de sistemas;  

b. Apresentação dos Sistemas de Informação da SEAD; e 

c. Apresentação do ITI.  

2. A próxima reunião ordinária do CGD/PR será em 11 de abril de 2018 (quarta-feira), 

às 11h. 

 

VI. SIGLAS 

DITEC – Diretoria de Tecnologia 

GP – Gabinete Pessoal do Presidente da República 

GSI – Gabinete de Segurança Institucional 

ITI – Instituto Nacional de Tecnologia da Informação 

PETIC – Planejamento Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação 

POSITEC – Política de Segurança da Informação em Meios Tecnológicos da PR 

PPI – Secretaria do Programa de Parcerias de Investimentos 

PR – Presidência da República 

SA – Secretaria de Administração 

SAE – Secretaria Especial de Assuntos Estratégicos 

SEAD – Secretaria Especial de Agricultura Familiar e do Desenvolvimento Agrário 

SECOM – Secretaria Especial de Comunicação Social 

SEGOV – Secretaria de Governo 

SG – Secretaria-Geral da Presidência da República 

SPPI – Secretaria Especial do Programa de Parceiras de Investimentos 

VPR – Vice-Presidência da República 

 


